



一名武警手持灭火器走向冒烟的奔驰车。警方朝劫持案事发车里施放了催泪瓦斯。

苍溪县公安局供图

瘾君子持双枪劫持人质被击毙

广南高速四川苍溪县段一吸毒者劫持同车女人质，与警方对峙12小时后被当场击毙；人质获救

新京报讯 昨日9时许，广南高速四川苍溪县段，在与警方僵持约十二小时后，一名持枪劫持同车女人质的男子被当场击毙，人质被成功解救。在案发现场，警方提取疑似来自境外的制式手枪两支，弹夹两个，子弹6发，弹壳8枚。警方表示，疑犯开枪动机正在调查，不排除因毒瘾发作。

据苍溪警方昨日通报，13日21时28分，苍溪县公安局指挥中心接到报警：三位市民驾车通过广南高速苍溪段园山子大桥时看见一辆无牌照奔驰车停在超车道上，车上有一女性呼救。三人停车准备问明情况时，忽然从奔驰车内发出两声枪响，一报警人腹部被跳弹击伤。

接警后，民警赶往现场处置时发现，在一辆银白色奔驰轿车中，一男性嫌疑人持枪劫持一名女性，并扬言要杀人。先期赶到的民警立即实施现场管制，并不断向其喊话劝告和心理疏导。嫌疑人拒不听从劝告，并开枪与警方对峙。根据现场情况，苍溪县局请求市局支援，武警、特警、刑警赶赴现场处置。在民警反复规劝、警告无效的情况下，为确保人质安全，14日上午9时，狙击手将嫌疑人击毙，成功解救人质。

现已查明：嫌疑人张富民，男，47岁，重庆市沙坪坝区人，有多年吸毒史。目前此案正在进一步侦查之中。



武警准备靠近车辆，疑犯已被击中倒地(右一)，人质在车外席地而坐(右二)。



人质获救。

图片来源：四川新闻网

■ 现场

■ 链接

劫犯被催泪弹逼下车 枪指人质头部

苍溪县公安局政委张远称，他们是13日晚9点多赶到劫持人质的现场。犯罪嫌疑人和人质所在的奔驰车已经没油了，熄火后车停在超车道上。

警方发现，奔驰车的挡风玻璃和车窗均被遮挡，奔驰车里传来女子呼救的声音。警方与奔驰车的最近距离，也只在五六米左右。

据张远介绍，此前，第一批警察最先赶到，准备靠近奔驰车时，奔驰车里已经向外面开了数枪。所幸并未造成人员受伤。

疑犯向警方索要吸毒工具

警方拿车灯照向奔驰车，被车中人“命令”关掉。警方看不清车里情况，不知里面有几个人，“这让我们判断了好长时间”。

张远说，警方组成了6个组，每组两人，轮流劝说犯罪嫌疑人，希望对方投降，放了人质，但几无收效。喊话一个半小时后，嫌疑人终于提出，要矿泉水和吸毒工具。

提条件的，是那名被劫持的女子。张远回忆称，自始至终，犯罪嫌疑人都是指

令女人质与警方通话，他没说过一句话，直到强攻之前，他也从没下过车。晚11点钟左右，3名狙击手已经趴在了奔驰车的几十米外。广南高速上也开始起雾。

大雾曾扰乱警方强攻部署

张远说，14日凌晨3点左右，嫌疑人又通过女人质提出要求，要警方提供一辆车，说“要回去”。车开到附近时，嫌疑人还是不下车。警方曾准备强攻，但此时的雾越来越大，能见度不到20米。一名现场警员说，直到

14日早上5点以后，雾才慢慢消散。但随着双方不断僵持，女子呼救的声音越来越小。

早上8点半左右，又有两名增援的狙击手赶到。上午9点左右，警方准备强攻。苍溪县公安局局长吴长伟在接受媒体采访时称，警方随后向奔驰车内打了催泪弹。嫌疑人下车后，把女人质抱在怀里，用枪顶住人质头部，“情绪相当激动”，随时有可能造成人质死亡。

狙击手随后扣动扳机。本版采写 新京报记者 孟祥超

车内搜出疑似毒品

据了解，嫌疑人沿途多次开枪射击人、车及挟持人质。对于其作案动机，多名警方人士怀疑，可能是嫌疑人毒瘾发作，产生幻觉有关。在与警方僵持过程中，除矿泉水、汽车外，犯罪嫌疑人向警方索要的并不是毒品，而是吸毒工具。对此，苍溪县公安局政委张远称，“可能主要目的还是要矿泉水”。

据苍溪县公安局政委张远称，在击毙嫌疑人，成功解救人质后，警方对奔驰车进行了搜查，发现了疑似毒品的状颗粒物品。目前，警方正在对这些颗粒进行化验。